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Κουρά Μοναχής από τον Ιερισσού Θεόκλητο
/ Ιερές Μονές

Το εσπέρας της Κυριακής της Απόκρεω, 15ης Φεβρουαρίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους 
και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, μετέβη στην Ιερά Μονή 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ολυμπιάδος και μετά την 
Ακολουθία του Εσπερινού των Αγίων Ενδόξων Μαρτύρων 
Παμφίλου και των συν αυτώ Μαρτύρων, έκειρε εις 
Μικρόσχημον Μοναχήν την αδελφή Άννα Κατσαμπρόκου, 
δόκιμο της Ιεράς Μονής και πνευματική θυγατέρα του 
εμπείρου Ιεροκήρυκος της Μητροπόλεως και Πνευματικώς 
Προϊσταμένου του Μοναστικού Οίκου “Παναγία η Χαρά των 
θλιβομένων” Παλαιοχωρίου Παν. Αρχιμ. π. Ιγνατίου Ριγανά και 
της έδωσε το όνομα Χριστονύμφη Μοναχή, κατόπιν προτάσεως 
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του Γέροντός της.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. 
Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας, ακολουθούμενος από πλειάδα Κληρικών, Μοναχών και 
Μοναζουσών, τόσον εκ της οικείας Ιεράς Μητροπόλεως, όσον και εξ Αγίου Όρους 
και ομόρων άλλων Ιερών Μητροπόλεων. Πλήθος Λαού με επικεφαλής τον Πρόεδρο 
του Παλαιοχωρίου, γενετείρας της νεοκαρείσης Μοναχής, κ. Γρηγόριο Κατσιαρμά, 
προσήλθε και κατέκλυσε κυριολεκτικώς την Ιερά Μονή για να προσευχηθεί και να 
ενισχύσει τον φέρελπι αυτό βλαστό της Εκκλησίας στο νέο της ξεκίνημα – 
τόλμημα.

Η Ιερά Μονή Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ολυμπιάδος σήμερα διοικείται από 
Τριμελή Επιτροπή Διοικήσεως και Διαχειρίσεως, με Πρόεδρο τον Παν. Αρχιμ. π. 
Ιγνάτιο Ριγανά και Μέλη την Προηγουμένη και Κτητόρισσα της Ιεράς Μονής 
Χρυσοβαλάντου Μοναχή και τον Παν. Αρχιμ. π. Εφραίμ Τσόλη, Εφημέριο – 
Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Να σημειωθεί ότι η Ιερά αυτή Μονή είναι δημιούργημα του Αειμνήστου 
Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κυρού Νικοδήμου, του και 
άμεσου Προκατόχου του νυν Κυριάρχου Επισκόπου, η δε Αδελφή Χρυσοβαλάντου 
διετέλεσε συγκτητόρισσα και Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής επί αρκετά έτη, 
προσφέροντας την ικμάδα της νεότητός της στη Μοναστική αυτή Μάνδρα, 
πλαισιούμενη από πνευματικές της Αδελφές. Σήμερα νέο αίμα, ως καθίσταται 
αντιληπτόν, αρχίζει να ρέει στην Ιερά Μονή, με ξεκίνημα την κουρά της Αδελφής 
Χριστονύμφης.

Η Άννα Κατσαμπορόκου και νυν Χριστονύμφη Μοναχή κατάγεται από το 
Παλαιοχώρι Χαλκιδικής, είναι ένα από τα έξι τέκνα της Οικογένειας Δημητρίου και 
Αικατερίνης Κατσαμπρόκου, η οποία οικογένεια έχει προσφέρει και έτερο τέκνο 
της στον Μοναχισμό, τον π. Εφραίμ, ο οποίος στολίζει την Αδελφότητα του π. 
Ιγνατίου στο Παλαιοχώρι. Τυγχάνει Πτυχιούχος του Τμήματος Φιλοσοφίας και 
Παιδαγωγικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, είναι απόφοιτος 
της τετραετούς Ιδιωτικής Σχολής Αγιογραφίας ”Πανσέληνος” Θεσσαλονίκης και 
εξαίρετος Αγιογράφος, ομιλεί άριστα την Αγγλική και Γαλλική Γλώσσα και είναι 
κάτοχος πτυχίου ECDL, χειριζόμενη κάλλιστα τους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές.

Προ της κουράς τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Ιερισσού κ. Θεόκλητος, ο οποίος εμφανώς 



συγκινημένος, ανέλυσε τους δύο τρόπους πραγματώσεως της ζωής, τον ”αγαθό” 
και “πονηρό”, όπως Κύριος ο Θεός τους έθεσε ενώπιον των Πρωτοπλάστων στην 
Εδέμ και καταγράφονται στο Βιβλίο της Γενέσεως της Παλαιάς Διαθήκης. Δηλαδή, 
ή τη ζωή με Θεό, που οδηγεί στον Αγιασμό του Αδαμιαίου Γένους, ή τη χωρίς Θεό 
ζωή του ανθρώπου, που καταντά στην αυτοθέωση και αυτοσωτηρία και οδηγεί 
στην αποστασία και άρνηση του Θεού Πατέρα. Περιέγραψε την ελεύθερη βούληση 
του ανθρώπου, το αυτεξούσιο δηλαδή, τα της πτώσεως του ανθρώπου και του 
γλιστρήματός του στον θάνατο, λόγω επιλογής της αμαρτίας που είναι αστοχία 
και επανάσταση απέναντι στον Δημιουργό, κατά τον Άγιο Διάδοχο Φωτικής.
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Τόνισε ότι η πορεία του Μοναχού είναι έμφορτη ασκήσεως και κοσμημένη με τις 
αρετές – χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος, αρετές που είναι ουσιαστικά τα 
εργαλεία και τα μέσα αποκτήσεως του πλούτου του Αγίου Πνεύματος από τον 
άνθρωπο. Κατόπιν ευχαρίστησε την Προηγουμένη της Ιεράς Μονής, Αδελφή 
Χρυσοβαλάντου για την προσφορά της στην Ιερά Μητρόπολη, μακαρίζοντας 
συνάμα τον Αοίδιμο Προκάτοχό του κυρό Νικοδήμου και τόνισε ότι έχει ανάγκη η 
Ιερά Μονή από νέο πνευματικό οξυγόνο για να συνεχίσει τη θεόλεκτο πορεία της.

Προχώρησε σε νουθεσίες πνευματικές και πατρικές προς την υπό κουρά Μοναχή 
και της ζήτησε να αγιάσει το ράσο της και να εξυψώσει την Ιερά της Μονή. 
Σημειωτέον ότι επίκεινται κι άλλες κουρές νέων Αδελφών Δοκίμων της Ιεράς 
Μονής, πνευματικών τέκνων του π. Ιγνατίου, ώστε απρόσκοπτα και σύμφωνα με 
τους Κανόνες της Εκκλησίας Αυτή να επιτελεί το ασκητικό καθήκον της.

Εν συνεχεία τον λόγο έλαβε ο Πνευματικός της νέας Αδελφής π. Ιγνάτιος, ο οποίος 
αφού παρουσίασε την αντιφατικότητα, τον ηθικό εκτροχιασμό και τον 
αποπροσανατολισμό από την όντως Ζωή της σημερινής μας κοινωνίας, που λες και 
έχει βαλθεί να διαστρέψει την υπόσταση, αξία και ταυτότητα του ανθρώπου ως 
Θεόπλαστου δημιουργήματος, με θερμά λόγια παρουσίασε τη μέχρι τούδε βιοτή 
του νέου κοριτσιού που έστρεψε τα νώτα του στο κοσμικό φρόνημα της αμαρτίας 
και επέλεξε τον θεοπρεπή δρόμο προς την αγιότητα και την τελείωση. Θερμά 
ομίλησε και για την οικογένεια από την οποία άνθισε ο βλαστός αυτός, που 
ολόκληρη είναι υπό την σκέπη του επιτραχηλίου του.

Μετά το πέρας της Κουράς προσεφέρθη τόσο προς τον Ιερό Κλήρο και τις 
Μοναχές, όσο και τους πολυπληθείς προσκυνητές της Ιεράς Μονής κέρασμα και 
πλούσια δοχή για τη χαρά του νέου ανθρώπου που εισήλθε στη “Χαρά του Κυρίου 



της”, όπως συνηθίζεται στη Μοναχική Πολιτεία.
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